



发展新材料产业

我市有了7个省级创新服务平台

本报讯(记者 何宝国)9月13日,省工信厅公布首批山西省新材料产业融通创新服务平台,位于我市的有7个。

省工信厅确定中国科学院山西煤炭化学研究所碳纤维及其复合材料中试基地、山西银光华盛镁业股份有限公司镁合金材料国家级企业技术中心等18个创新平台为第一批山西省新

材料产业融通创新服务平台。新材料产业融通创新服务平台,是为全省新材料企业提供技术咨询、技术攻关、中试生产、成果转化、产品检测、人才培养等配套服务的专业化共享服务平台。

太原的7个服务平台是:太原市康镁科技发展有限公司建设的镁合金材料构件中试基地,所属领域为先进金属材料;太原

科技大学建设的磁电功能材料及应用山西省重点实验室,所属领域为先进金属材料、碳基新材料;太原科技大学建设的先进特种金属材料(钕铁硼)产业技术研究院,所属领域为先进金属材料;太原晋西春雷铜业有限公司建设的先进铜合金加工工程技术研究中心,所属领域为先进金属材料;山西汇强磁性材料制作

有限公司建设的钕铁硼永磁材料省级企业技术中心,所属领域为先进金属材料;山西中科华孚电池研究总院有限公司建设的锂离子电池关键材料及其器件产业技术研究院,所属领域为碳基新材料;中国科学院山西煤炭化学研究所建设的碳纤维及其复合材料中试基地,所属领域为高性能纤维及其复合材料。

此次确定的18个平台,覆盖我省重点发展的镁合金材料、碳纤维及其复合材料、锂离子电池关键材料、特种石墨材料、碳纳米材料等诸多新材料细分领域。省工信厅将在政策引导、技术合作、课题研究、融资服务、资质提升、产品推广等方面给予大力支持,推进山西省新材料产业高质量发展。

办理社保业务 扫码一目了然

本报讯(记者 李晓并)“听说最近社保业务可以在网上办理了,可我不会操作怎么办?”“别急,每一事项的‘办事指南’都有一个二维码,你扫一下按提示操作就可以了。”9月13日从市社保中心了解到,办理社保事项有了“办事指南”二维码,让前来办事的广大群众感到更加方便和贴心。

为进一步方便企业和群众办事,市社保中心归纳梳理了55项对外业务的办事指南,并在服务大厅推出办事指南的二维码,办事群众只需用手机扫一扫二

维码,即可在办事前轻松了解办理相应事项的法定依据、受理条件、申请材料、办理流程、办理时限等基本信息。部分办事指南支持直接咨询正在试运行的线上客服,比口头咨询更直观、更全面。

与原始的纸质办事指南相比,二维码办事指南不仅更加绿色环保,而且指南信息更方便查询和保存,办理事项内容还可以动态调整,保证办事群众“扫”到的办事指南不滞后。部分指南二维码,例如跨省转入、跨省转出等,支持直接跳转

线上办理业务,更高效、更智能。

如果不在办事大厅,则可以关注“太原社保”微信公众号后,点击“微官网”按钮,再点击“办事指南”,足不出户也可浏览到社保中心全部办事指南。

据介绍,市社保中心近期还将在所有办事大厅、窗口精准张贴该窗口对外服务事项的办事指南二维码,并对办事指南持续做好优化,以更通俗、更简洁、更易懂的表述方式,方便企业和群众随时随地了解各项业务的办理流程、办理时限等。



643个见习岗位供高校毕业生挑选

本报讯(记者 李晓并)9月13日,省人社厅公布了25家就业见习单位的643个见习岗位,有见习意向的高校毕业生可从中挑选适合自己的职位,参加为期3个月至12个月的带薪就业见习。见习期间,毕业生可按月领取生活补贴。

本次公布的见习岗位地点均在太原市,包括山西省法学会、山西省投资促进局、晋阳公寓管理中心、山西省工业设备安装集团

有限公司、山西省人力资源服务行业协会、昌陆建筑工程集团有限公司、山西中控晋韵文化发展有限公司、山西巅峰创客空间有限公司、山西省总工会、山西省人民政府研究室、山西晋祠宾馆、山西省就业局等25家企业和事业单位,涉及助理、咨询、宣传、招商、财务、施工、档案管理、参与研究课题等岗位,除了省政府研究室见习岗位学历要求为硕士研究生外,其他大部为专科以上,还有部

分为中专或高中以上。详情可登录“山西人才网”查询或与省人力资源市场联系。

见习期间,所在见习单位将为毕业生办理人身意外伤害保险。就业见习活动结束后,见习单位对高校毕业生进行考核鉴定,出具见习证明,作为用人单位招聘和选用见习高校毕业生的依据之一。在见习期间被见习单位正式录(聘)用的,在该单位的见习期可作为工龄计算。

晋源政银企对接中小企业融资

本报讯(记者 徐方伟 通讯员 杨润德)9月13日晋源区消息,该区工信部门搭建政银企对接平台,全力破解中小企业融资难题。目前,7家中小企业与银行机构达成融资意向。

今年以来,晋源区采取政府搭台,银企合作的方式,助力全区经济高质量发展。该区工信

等部门全力当好服务企业的“店小二”,不断优化服务环境,建立“服务企业,协同联动”工作机制,组建工作专班,明确责任人,为企业和银行牵线搭桥。“通过政银企对接,我们的研发及原材料采购经费有了着落。”晋源区一家从事制冷设备制造的企业负责人说,他们已与建设银行达

成融资意向,正在办理相关手续。下一步,晋源区将继续结合“我为群众办实事”实践活动,进一步深化政府、银行、企业合作,积极牵线搭桥,当好银企合作的“红娘”,推动银企对接机制常态化。同时,抓好惠企政策落实,及时帮助企业解决实际困难。

尖草坪区民企积极参与“五项建设”

本报讯(记者 王勇 通讯员 杨莉)9月12日尖草坪区消息,该区统战部门积极引导民营企业参与乡村振兴、应急救援、文物保护、文明交通、关心下一代工程“五项建设”,推进非公经济“两个健康”。

“两个健康”即非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长,是非公有制经济领域统战工作的重要指导思想。在乡村振兴建设中,尖草坪区民营企业为阳曲镇风格梁村配备小米碾

米、色选、包装加工设备,助力农业产业链延长、价值链提升;在应急救援建设中,该区民营企业为蓝天救援队捐赠应急救援车辆,共同携手服务社会;在文物保护中,山西胜创能源有限公司认养大留龙天和西关口歇马殿两处文保单位,并组织专业队伍实施保护修缮工程;在文明交通建设中,该区民营企业家协会为呼延村捐建公交车站党员企业先锋岗候车亭。胜创能源、玉磊预拌等民营企业为交警捐建岗亭,助力

文明交通建设再提质;在关心下一代工程建设中,该区民营企业为64所小学、幼儿园的9006名学生,智培学校的35名残疾学生以及全区28名智残、孤儿等送去爱心书和校服,总价值30余万元。

下一步,尖草坪区将以民营企业党员先锋岗创建为抓手,准确把握党建工作对“两个健康”的引领推动作用,引领企业坚定信心,加强企业家队伍建设,蹚出一条民营经济高质量转型发展的新路子。

装修扬尘扰民 城管督促整改

本报讯(记者 任晓明 通讯员 张启亮)9月13日从市城管指挥中心了解到,该中心日前协调万柏林区二级平台,处置了一起影响太原理工大师生呼吸健康的装修扬尘投诉。

位于万柏林区前北屯路的品尚酒店,紧邻太原理工大东区。近来,该酒店破窗砸墙搞起了装修,从楼上将碎石瓦砾倾泻而下,尘土四处飘散,令太原理工大东区的老师及家属叫苦不迭。尤其在学校开学后,装修区域是广大师生的必经通道,酒店装修渣土不苫盖,遇上刮风天

尘土飞扬,大家只能捂住

鼻子快速通过。市城管指挥中心接到师生反映后,派单至万柏林区二级平台,协调千峰街办处置。经勘查,该酒店虽在装修时设置了简易围布,但对堆放的物料、倾倒的渣土没有任何苫盖,也不采取喷淋洒水降尘措施,导致装修扬尘影响到广大师生的正常生活。为此,执法人员现场责令该酒店整改,实施喷淋洒水降尘作业,并将施工物料和渣土用绿网苫盖,停止高空抛物倾倒,为太原理工大师生及家属营造干净整洁的学习生活环境。

山煤国际 被责令整改

本报讯(记者 何宝国)9月13日消息,山西证监局发现山煤国际存在关联方资金往来披露不准确等问题,对其采取责令改正的监管措施,并记入证券期货市场诚信档案。

山西证监局查明,山煤国际能源集团股份有限公司存在多项违规事项。内部控制方面,山煤国际在规范运作方面存在内部控制不完善,部分制度执行不到位、对子公司管理不规范等问题。信息披露方面,存在关联方资金往来披露不准确、未按规定

披露关联方非经营性资金占用问题。如,山煤国际控股股东山西煤炭进出口集团有限公司分别于2020年、2021年占用上市公司资金1.6亿元、0.51亿元,上述款项已于今年4月30日前偿还完毕,但山煤国际未在相关报告中披露。

山煤国际在公告中表示,将严格按照山西证监局的要求,采取有效措施,积极整改。同时,强化规范运作意识,提高规范运作水平,严格履行信息披露义务。